

# SZENTESI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP. MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELEVEL MINDEN NAP

Szerkesztésért és kiadásért felelős:  
GÁLFFY ISTVÁN

Telefon: 53.

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:  
SZENTES, BARTHA JÁNOS-UTCA 6. SZ.

APRÓHIRDETÉSEK 15 szóig 6000 korona.  
Hirdetési díj minden esetben előre fizetendő.

## A trianoni béke.

Csongrád vármegye törvényhatósági bizottságának december 19-i közgyűlésén tárgyalás alá kerül Pest vármegye közönségének a trianoni béke revíziójára vonatkozó körirata is. A körirat rámutat arra a válságos helyzetre, amelybe a trianoni békeszerződés Magyarországot sodorta azzal, hogy elvágta élető ereitől és elvonta ezeresztendősi állami létének azon alapjairól, melyek fenmaradását egyedül biztosíthatják. Egy hatalmas vérkeringésben élő organizmust csonkított meg ez a szerződés, melynek alkotó szervei épp oly kevésbé szolgálják azon államok életműködését, melyeknek e békeszerződés következtében szerveivé váltak, mint a csonkaországát azok a szervek, amelyek a régi organizmusból kiszakítva, egy csonkaország életműködését volnának hivatva szolgálni.

Egy nagyrahitott nemzet életét ölte meg ez a szerződés, mely a győzők elvakultságának eredménye s mely figyelmen kívül hagyott minden olyan szempontot, amelyeket pedig elmellőzni egész Európa békéjének, békés fejlődésének szempontjából nézve a dolgokat: oly vétkes könnyelműségre vall, amelyből, ha eddig nem volt alkalmuk ráeszmélni súlyos tévedéseikre a „trianoni győzőknek“, a jövőben véres áldozatok árán lesznek kénytelenek tapasztalni békecsinálásuk művészetének borzalmas tanulságait.

Egy hősi hivatást betölteni küldetett nép jövőjét taposták el azok a doktriner békeangyalok, akik a trianoni tárgyalásasztalnál a magyar nemzet sorsát megpecsételték s egy nagy küldetésnek végére tettek véres pontot, amelyet a magyarság Kelet kapujában állva, Nyugat békés fejlődését védelmezte a történelem évszázadain keresztül. Nyugat piacát robbantotta szét, a felvidéki rutének és tótok, erdélyi székelyek kenyerét vette el ez a békeszerződés, — amelyhez a magyarságnak béklyósorításából aláírásra engedelmessé kezén kívül semmi része, — azonkívül, hogy az elszakított részekben épp úgy, mint nálunk is, e csonka hazában porba alázta a magyarságot, nyomorba, szegyenbe, könnyes árvaságba taszította, hogy idegennek, csak halálraszántnak érezze magát e földön, amit ősei véruik hullásával szereztek. Azok a jelenségek, amelyek az öngyilkosok rovatából borzasztják el napról napra az újságolvasót, a Hajdu család borzalmas esetéhez hasonló véres tragédiák, a nyomor, az élet után felkivánczozása, a megéheztetés után való kétségbeesett kapálózása a trianoni szerződéssel földre vert népek, egy még nagyobb s még borzalmasabb tragédiának előszelével kísértének, mint amit itt Trianon színre hozott.

A magyar kormány által előterjesztett több fontos javaslat elfogadása Genfben már arra enged következtetni, hogy a hatalmak képviselői számolni kezdenek már azokkal a jelenségekkel, amelyek egyes határozataikat magyarországi viszonylatokban kísérik. Belátják már, hogy ez a nemzet tényleg elment

engedékenységének végső határáig és továbbcsigázni teljesítőképességét, továbbfokozni megaláztatását, feltétlenül kirobbanásokhoz vezetne. Változnak az idők s változott idők méhében már az engedékenység szelleme érlelődik, ami a béke revízióját kell, hogy eredményezze.

Örömmel fogadjuk Pestvármegye közönségének köriratát és Csongrádvármegye közönségének ehhez való csatlakozását a trianoni békeszerződés revíziója érdekében annál inkább is, mert az 1919 óta kormá-

nyon levők állandó törekvése, hogy e létfeltételeinktől megfosztó békeszerződésen változtatásokat eszközöltessek s különösen a Bethlen kormány volt az, amely határozott eszközökkel harcolt a békerevizio kieszközlése érdekében.

Hisszük és erős a bizodalunk, hogy nem lesz pusztába kiáltó szó a vármegyék szava annyi pusztába kiáltott szó után és állásfoglalásukkal elérik a minden magyar szív mélyén ott égő kívánságot, a trianoni béke kegyetlen feltételeinek enyhítését,

## Mit tárgyal a vármegye mai rendes közgyűlésén?

### Csongrádvármegye állásfoglalása a trianoni békeszerződés revíziója érdekében.

Hirt adtunk már arról, hogy Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága ma december 19 én délelőtt 10 órakor a vármegyei székház közgyűlési termében rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozatán szereplő kiemelkedő ügyeket az alábbiakban adjuk.

Az első pont a vármegye alispánjának évnegyedes jelentése. Gróf Bethlen István miniszterelnök ur válasza a th. bizottság üdvözlő feliratára. A belügyminiszter ur rendeltete dr. Nagy Sándor főispán felmentéséről, ezzel kapcsolatban a nyugalombavonuló főispán bucsúirata.

Intézkedés a közigazgatási bizottságba helyettes tiszti ügyész választása iránt. — Alispáni jelentés a th. bizottság legtöbb adót fizető tagjai névjegyzékének az 1926. évre történt összeállításáról. — Alispáni előterjesztés a vármegyei közkórház anyagi viszonyainak rendezése és a kórház fejlesztése ügyében. — Csongrádvármegye közig. bizottságának előterjesztése a kir. tanfelügyelőség visszaállítására ügyében. — Pest Pilis-Solt-Kiskun vármegye közönségének körirata a trianoni békeszerződés revíziója tárgyában. — Zalavármegye körirata a rokkantak, hadiözvegyek és hadiárva ellátási díjainak felemelése tárgyában.

Győr-Moson Pozsony közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék körirata Budapestben játékbank felállítására ellen. Zemplénvármegye körirata a borfogyasztási adó leszállítására tárgyában. — Abauj-Tornavármegye körirata a hadviselt tisztviselők érdekeinek megvédése tárgyában. — Budapest székesfőváros körirata a munkanélküliség enyhítése tárgyában. — Zalavármegye körirata a mezőgazdasági munkások elhelyezése tárgyában. — Hódmezővásárhely th. város körirata a forgalmiadó eltörlése tárgyában. — Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület kérelme a békében engedélyezett 2000 korona segélydíj arányértékben való utalványozása iránt. — A Szentesi Levente Egyesület kérelme anyagi támogatás iránt. — A szentesi népfőiskolai tanfolyamok igazgató tanácsának kérelme anyagi támogatás iránt. — Gyovai Bernát és neje alapítványi oklevelének

jóváhagyása. — Szentes város képviselőtestületének határozata a városi villamos mű kibővítése ügyében. — Szentes város képviselőtestületének határozata a vasútállomáson lévő távbeszélő állomás fenntartása, erre póthitel engedélyezése tárgyában. — Szentes város képviselőtestületének határozata a forgalmiadóhivatali alkalmazottak létszámának és javadalmának megállapítása tárgyában. — Szentes város képviselőtestületének határozata a városi gőzfürdőkamarában védőkorklát létesítése s erre póthitel engedélyezése tárgyában.

Csongrád város képviselőtestületének határozata a Városfejlesztő és Építő Rézvénytársaság bérleti ügyében, ez ellen beadott felebbezések. — Csanytelek község képviselőtestületének határozata második hetivásár tartása iránt. — Tömörkény község képviselőtestületének határozata a községi temető kijelölése tárgyában. — Kiskundorozsma község képviselőtestületének határozata a Kiskundorozsma-halasi th. közut építési költségeihez való hozzájárulás tárgyában. — Szegvár község képviselőtestületének villanyvilágítás létesítése tárgyában hozott határozata.

## Halló!... Hallom!

Levél a szerkesztőhöz.

Igen tisztelt Szerkesztő ur! Becses lapjának december 15 diki száma egy Halló felirású cikket közöl, mely a „tanár“ cím használatával foglalkozik. A cikk megírásának indító oka az egyik budapesti tanár-egyesületnek az a határozata volt, mely miniszteri intézkedést kér arra nézve, hogy a tanár címet csak olyanok viselhessék, akiket ez a cím használata törvényesen megillet. A cikk írója e határozatban a tanítószolgalekicsinylését látja, németországi példára hivatkozik, ahol szerinte a közép és elemi iskolai oktató címe egyformán tanító, és felteszi a kérdést, hogy ha a középiskolai tanerő címe nálunk tanár, akkor minek nevezzük el az egyetem tanerőit? A legteljesebb elismerés illeti a cikkírónak abbéli törekvését, hogy a mai nehéz világban az emberi

# Jakó Máriánál

női-kalap 50-től 100 ezerig  
gyermek-kalap 25.000 K.

## Varrógép ujdonság!

Himez, varr, stoppol teljesen zajtalan eredeti

Rádió és alkatrészek gyári áron raktáron

# PFaff

családi és ipari használatra legolcsóbban kedvező részletfizetésre, jótállással

## Wellisch gépraktárban

hiúságot ostorozni óhajtja, cikkében azonban néhány olyan tévedés van, hogy azokra a tárgyilagossággal nevében kénytelen vagyok néhány megjegyzést tenni.

Az említett tanáregyesület állásfoglalása nem a tanítóság ellen történt, hiszen a tanárság és tanítóság mindenkor a legteljesebb egyetértésben, egymás munkájának megbecsülésében élt, hanem a határozat éle azok ellen irányul, akik valóban nem komoly tanítói és nevelői munkát végeznek és a tanári címmel akarják tekintélyüket nagyobbitani. A nélkül, hogy bármely tisztességes keresetmódot a legcsekélyebb mértékben is érinteni akarnék, mégis természetesen látom, ha az a középiskolai tanár, aki 17-18 évi kemény tanulással, rengeteg költséggel és sok sok életenergia feláldozásával megszerezte a diplomáját, nem szívesen nézi, hogy a tánc és illem mesterei, vagy akik a szabászatot, vagy akár a cipőfelsőrész készítés gyakorlati ügyességeit tanítják, velük egyenlő címet használjanak és követeljenek. És hogyha pl. az ügyvédi vagy orvosi cím jogtalan használata cím bitórlás, miért legyen a tanári cím közpréda amikor éppen a tanári pálya természeténél fogva fokozott tisztelgetést és tekintélyt követel magának? Nem mosolygásra ingerlő kicsínyeskedés tehát, ha a tanárság a címének tekintélyét paedagogiai okokból körül akarja bástyázni. Igaz, hogy nehéz és ezer gonddal terhelt időket élünk, amikor ennél sokkal nagyobb problémák állnak megoldatlanul. De éppen a tanárság érzi legjobban az idők súlyos voltát és a tanárság látja leginkább munkájának meg nem becsüléséből, a fütetlen iskolákból, az egész tanítási ügynek mostoha kezeléséből, hogy a sokat emlegetett kulturfőlény ebben az országban csak rhetorikai alakzat.

A cikk másik része Németországra hivatkozik, ahol szerinte a középiskolai tanár

is csak Lehrer — tanító, és csak az egyetemi tanárokat illeti a magasabb Professor cím. E tekintetben a valóság az, hogy ott is csak az elemi iskolai tanító a Lehrer, az alsóbb fizetési fokozatu tanár hivatalos címe Oberlehrer, a rangidősebb középiskolai tanár, valamint az egyetemi tanerő megszólítása: Professor. Különbséget tesznek tehát Németországban is az elemi iskolai tanító, valamint a középiskolai tanár címe között, viszont azonban az idősebb középiskolai tanár és az egyetemi professor megszólítása ugyanaz.

De nincs is ezen semmi csodálkozni való. Mert egyetemi tanár lehet akármelyik középiskolai tanár is, aki vagy tudományos munkássága, vagy összeköttetései révén felküzd magát erre a helyre. Kvalifikációbeli különbség azonban nincs a középiskola és az egyetem tanerői között, az elemi iskolai tanító és a középiskolai tanár között ellenben van. Bizonyára ez a szempont jutott érvényre az elemi, középiskolai és egyetemi tanerők hivatalos és gyakorlati címeinek megállapításánál is.

Nagyon helyénvaló a cikk megírójának abbeli törekvése, hogy ostorozni akarja az emberi hiúságokat, a rang és címekőségét. Az ilyen gyarlóságok kiirtása, vagy legalább is korlátozása nagyon szükséges. Bizonyos azonban, hogy a címek és rangok után való törtetésnek sokkal kirívóbb és tollhegyre jobban kívánczó példáit észlelhetjük még a mi szerény kis szentesi társadalmunkban is, mint amilyen a pesti tanároknak nem kicsinyes hiúságból eredő, hanem tisztán paedagogiai célokból történt állásfoglalása, A Szerkesztő Urnak igaz tisztelője: egy tanár.

A kereskedő ifjak jelmezestélye: 1926 január 9-én.

## Attila sirja.

A Nagyr szállítás.

Irta: Schupiter Elemér. 9

Hogy a praehistoria embere miért lakta sűrűn a mai Szentes területét, arra egy másik „Az ősember szemétdombján“ c. dolgozatomban kimerítő feleletet adtam. E probléma körhöz nem tartozik lényegileg, csupán mint bevezető, alapértekezés.

A római kultúra azért nem nyomulhattott ide be, mert ez a terület a renitencia s a rivalitás ellenálló fészke volt előnyös stratégiai helyzeténél fogva.

Ezért gazdag olyan nagyon Róma eljenségeinek emléktárgyaiban, mert itt mindig a világhatalom ellenfelei székelték. Ez a magyarázata, hogy a leletek mindig minden idegen tárgytól mentesen fordulnak elő:

És végül azért temetkeztek ezen az aránylag kicsi területen oly sok temetőben oly népes sorokban a hunok, mert uruk és fejedelmük ebben a pompás védelmet nyújtó hármassárcban székelt.

\*\*

Már a háboru után történt, hogy Bozó A. Pál gyermekei között szétosztva Mindszent község határában levő birtokát, Károly

nevű fia tanyaépítésre alkalmas helyet szemelve ki a reá eső birtoktesten, 1922 tavaszán az új lakhely épületeihez szükséges vályoganyag kitermeléséhez fogott. A felső talaj mintegy méteres vastagságban fekete humusz volt, amely a leggondosabb megmunkálás után is csupán silány vályogot ad. Az elsődrendű réteg, az agyag csak ezután következvén, a munkások ebbe a mélységbe hatoltak le Szerszámaik itt egymásután több koponyát és emberi csontokat fordítottak ki. Aztán apró tárgyak is napvilágra kerültek. Minél inkább terjedt az agyagbánya területre, a leletek annál gyakoribbak lettek és így lassan lassan rájöttek arra, hogy ezen a területen cca 1-50 és 2 méter mélységű sírokkal teitett temetőre bukkantak. A hír természetesen az illetékesekhez is eljutott és Csallány Gábor, a Csongrádmegyei Múzeum igazgatója az egyes tárgyakból első pillanatra megállapította, hogy a temető Krisztus után 400 körül keletkezhetett, az emlékek pedig Attila népétől származnak.

A temető rendszeres átkutatására azóta nem nyílt alkalom. Ez év tavaszán aztán Csongrádvármegye az ásatásokhoz szükséges összeget folyósítván, a feltárás kezdetét vette. Sajnos, tökéletes eredményt felmutatni nem lehet, mert a temető valame-

nyi sírhelyét feltárni és így a temető pontos kiterjedését megállapítani nem volt lehetséges, mivel a tanya épületei a temető területére emeltetvén, a sírok mind nem voltak feltárhatók. Mindössze 101 sírhelyet lehetett pontosan megállapítani és átkutatni. Pedig ez csupán egy része a temetőnek. A kiterjedés és a népesség pontos megállapítása éppen az előbb elmondottak szempontjából fontos volna.

A tanya, melyet tulajdonosa a főhercegi látogatás emlékére Albrecht-tanyának keresztelt el, ezen a néven is jegyeztetett fel a lelőhelyek katalogusában, egy kiemelkedő talajháton fekszik a Kurca és a Szilas ér között. Olyan helyen tehát, amely a mozsárlabirintban egykor mint közlekedési út vezethetett a Hód tavától egyenesen a dónái ormoknak. Megeshetik, hogy a bizánci császár követei éppen ezen az uton érték el Attila fapalotáját, amikor a Hódmezővársárhely mellett elterülő Hód-tótól utrakerekedtek. A hely a két nevezetes ponttól cca egyforma távolságra van.

De hagyjuk. Erre talán majd később egy másik dolgozatban, amelynek megírásánál más szempontok vezérelnek.

(Folyt. köv.)

Buzát, rozst és mindenféle terményt legmagasabb napi áron vesz

Ugyanott lisztek és minden őrlemény a legjobb minőségben kicsinyben és nagyban!

László György

terményirodája, Kossuth-u 26.  
(Mezőgazdasági bank épületében) Telefon 114.

**Korpa eladás.**

Füsti a Kaszánál

abaszári tokajvidék  
nehéz és könnyű  
ürmös.

Különböző méretű kaphatók.

Kölcsező  
betáblázás  
POZ

7000 kalória  
porozén  
14 napon keresztül  
ható, kicsiny  
kapszula.  
96 ór.  
Ugyanakkor érkezik.  
Imre

Liszt, friss  
Allodóndó  
Tisztviselő

CSD  
elhelyeztet  
Legmegbízható  
Hódmezővárosi

Molnár  
Villamos  
Megkeresés  
vagy

Feuer  
ágyak,  
kocsik  
Javitás

Órakerék  
ERÉK  
vásárolhatók

# Tekintse meg dusan felszerelt raktáramat, hol a leg- női és férfi szövetek kaphatók.

Barchet, flanell minden minőségben, vászon, kanavász és ágyterítő garnitúrák, kas-  
nok minden lehető színekben, kis és nagykendők. Előnyomda, kézimunka és hozzá-  
való anyagok és függönykelmék nagy választékban kaphatók a legszolidabb árak mellett.  
**UJDONSÁG!**

**Kiss Sándor**  
rőfős és divatruházában, Kossuth-ú.  
(Dobral-ház.) 1078

## Fischer testvérek

elsőrangu ékszer, óra üzlete SZEGED,  
Kárász-ucca 10 sz. Telefon: 10-65.

2738

**A legkedvezőbb  
részletfizetésre is  
szállítok**

arany, ezüst Schaffhausen zsebórákat,  
brillians ékszereket, gyöngysort,  
ezüsti evőszereket 6, 12 és 24 személyre

**Rendelésnél küldöm  
a választékot azonnal!**

**Ékszerkészítés és órajavítás  
jótállással.**

— A Hadró a planirozási költségek  
fejében megállapított 3000 aranykorona  
egyrésztének kiutalását kéri. A Hadrókantak,  
Ozvegyek és Árvák egyesülete szent-  
esi csoportjának a Szeder féle rokkanttelep  
planirozása, melyet az ősszel foganatosítottak,  
15,812.000 koronába került. Ez összeg  
bejelentésével egyidőben a csoport igazga-  
tósa kéri a városi tanácsot, hogy mivel  
az egyesület szegény, ez összeget a részük-  
re már előbb megszavazott 3000 aranyko-  
ronából utalja ki.

— Felhívás. A 4700-1925. B. M. eln.  
számu körendelet értelmében Szentes vá-  
ros összes, tehát egy a belterületi, mint a  
külsőterületi lakossága összeírandó. A városi  
tanács rendelkezéséből felhívom azon tanító  
valamint azon nyugalmazott tisztviselő ura-  
kat, akik a külsőterületi összeírásra megfelelő  
díjazás ellenében hajlandók, hogy a délelőtti  
órákban 9-12 óráig a városi főjegyzői li-  
vatalban megjelenni sziveskedjenek, ahol is  
a városi főjegyző által az összeírói teendők  
elvégzésére alkalmaztatni fognak. Jelentkez-  
hetnek oly egyének is, akik ily munkálatok-  
ban már járatosak és résztvettek. Bővebb  
értesítéssel a városi főjegyző fog szolgálni,  
a díjazást illetőleg is. Szentes, 1925. de-  
cember 18. Polgarmester.

Kiadótulajdonos:  
SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA RT  
Telefon hívószám 53.

## A HANGYA

borárjegyzéke:

1 liter Tokaj-mádi  
ó bor 16.000 K  
1 liter új bor . . . 10.000 K  
50 literen felül árendedmény.

**Győződjön meg a minőségről**

Alulírottak fájdalomtól megtört  
szívvvel jelentjük, hogy a jó test-  
vér, nagynéni és rokon

**őzv. Pócsi Balogh Mihályné**  
szül. Praznovszky Mária

életének 75 ik, özvegségének  
8 ik évében folyó hó 18 án vá-  
ratlanul elhunyt. A megboldogult  
hült tetemét a róm. kath. egyház  
szertartása szerint folyó hó 20 án  
délután 2 órakor fogjuk a báró  
Harucker ucca 35 sz. gyászház-  
tól az alsó református temetőben  
örök nyugalomra helyezni.

Az engesztelő szentmise áldo-  
zat folyó hó 21 én délelőtti 8 óra  
kor fog az Egék Urának bemu-  
tattatni.

Szentes, 1925. december 18.

Fmlékedet örökké őrizzük!

A gyászoló család.

## MOZI.

Harry Carey játssa a főszerepet „A  
Granadai viharlovásban“ most vasárnap 4,  
6 és 8 órakor. E 7 felvonásos kalandor  
regény tei kézzel kapja ki az életből a leg-  
izgalmasabb jeleneteket s olyan formában  
tárja a publikum elé, mint azt az Operaház  
Fantomjában is láttuk Titokzatosság, rejély,  
ámulat és csodákozás kísérője a pergő  
filmnek s Harry Carey mesteri játéknak  
jutalma őszinte, nagy tetszés. Különben a  
darab Doris Dorn izgalmas regénye filmen.  
A kísérő műsorban Gaumont Híradó és  
amerikai burleszk 2 felvonásban szerepel.

Házilag savanyított káposzta kapható Szür-  
szabó N. Imre ucca 3 sz. alatt. 2779

Kissé fagyos burgonya, teljesen alkalmas  
jóságátetésre, jutányos árban kapható  
Tokai Juliska üzletében Kossuth u. 2774

Pöhlly, vatta paplant legolcsóbban készít  
Bleier Iona, Törs Kálmán ucca 15 sz.  
Ugyanott izletes ebédkoszt kapható. 2773

40-50 métermázsza búzai keresek köl-  
csön. Cim a kiadóban. 2586

Törlesztéses mezőgazdasági hitelek, váltó  
kölesönöket azonnal folyosítottok. Érték-  
papirokat v szek és eladok. Pénzt és buzat  
magas kamatra biztos fedezett mellett el-  
helyezek. — Középeurópai Biztosító R. T.  
kerületi főügynöksége. Mindennemű biz-  
tosítást felvesz. Az intézet kartellen kívül  
áll és módjában van a legolcsóbb díjak  
mellett biztosításokat vállalni. Meghívásra  
szívesen felkeresteti a biztosítást igénylőket.

## Bankbizományi Iroda

Kossuth-utca 18.  
Nagy Lajos örökös-ei házában. 2485

## SZÉCHENYI

Gőzmalom és Gőzfűrészt R. T.

Telefonszám 6. Alapított 1872.

Vámörítés és darálás.

Deszka, épületfa, zsindely, asbest  
pala és hornyolt cserép.

Nut federes gyalult deszka.

Tűzifa bel és külföldi kőszén, faszén  
kovács szén és légszuszgyári koksz.

Mindenféle bognárszerszámfa, kőrís  
és szil-rönkfa, kőristalp és küllő.

Kőrís rönk, talp és küllő érkezett.

**Mezőgazdasági gépek  
eladása.**

2366

## Varrógépek

részletfizetésre jótállással;

## villanyégők

villanyfelszerelések;

## radio-készületek

és hozzávalók a legolcsóbban kaphatók

## Weinberger műszerésznél

Javítások szakszerűen, jótállással. 5

Férfi és gyermek kalapok,  
sport sapkák, nyakkendők  
minden színben és minőség-  
ben legolcsóbban szereshetők  
be **KOCSIS ANDORNÁL**, Kos-  
suth-tér 4. sz. Ref. bérház.

Óbudai  
gázgyári  
I. rendű dió **KORSZ**

I-ső rendű  
darabos  
Porosz **SZÉN**

Hasábos  
tuskozott  
és aprított

**FA**

1204 **Telefon 122.**  
**Gyuricza Jenő**  
fakereskedőnél. — Görög-udvar.

Füst...  
a Kas...  
abasári...  
tokajvidé...  
nehéz...  
űrmös...

**Kölc...**  
betábláz...  
**POZ...**

7000 kalori...  
**porozén**  
14 napon...  
ható, kicse...  
**96 or.**  
Ugyanakk...  
Imre

**Liszt,**  
friss...  
Allandóan...  
Tisztvisel...

**CSD**  
elhel...  
Legmegb...  
ket s egy...  
H...

**Molozló**  
Villamos...  
Megkeres...  
vagy...

**Feuer...**  
ágyek,  
kocsitűlések...  
kézelhető...  
kárpitosm...  
kivitelben...  
kárpitosná...

**Órázert**  
**ERÉL**  
vászároli...  
sok jótáll...

## PAPP FERENC szabómester

elsőrangú uri- és egyenruha szabósága  
Báró Harucker-utca 8 szám.

Szabók figyelmébe ajánlom bársonygallér, tükörselyem és városi bunda selyem gombjaimat, továbbá a Fodor-féle „Modern” szabászati tankönyv 1925. évi legújabb kiadása nálam kapható.

2566

Szentes város polgármesterétől.  
9264—1925. szám.

## Hirdetmény.

A m. kir. belügyminiszternek 4700—925.  
B. M. számú körrendelete a

## a lakosság összeírásáról.

Az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1915. XXVI. tc. (I) rendelkezései azt a célt kívánják biztosítani, hogy az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzéke a lehető legtökéletesebb legyen, tehát egyfelől kivétel nélkül belekerüljenek abba mindazok, akiket a választójog megillet, viszont ne juthassanak abba mindazok, akiknek nincs választójoguk.

A választói névjegyzékek lehető tökéletességét kívánja biztosítani a T. 28. §-ának az a rendelkezése is, amely akként intézkedik, hogy a választók névjegyzékét minden ötödik évben teljesen újra kell összeállítani és hogy ezt közvetlenül megelőzően, de ettől teljesen függetlenül, az ország minden lakosságát pontosan

### össze kell írni.

A választói névjegyzék első új összeállításának az 1926. évben kell megtörténnie, a lakosság összeírását ennél fogva ezt közvetlen megelőzően, tehát a folyó év december hónapjában, a december 1. éi állapotnak megfelelően kell foganatosítani.

A fentieknél fogva a 4.700 B. M. eln. 1925. számú rendelet tartalmát közhirrététel és ahhoz leendő alkalmazkodás végett a következőkben közlöm:

1. § hoz. Az összeíráshoz szükséges (A minta) űrlapokat a városi tanács osztja szét és a szétosztástól számított 8 nap elteltével közegei útján, ugyancsak a városi tanács gondoskodik azok összegyűjtéséről.

Az űrlapoknak a ház lakói között való szétosztásáról, valamint a kitöltött összeíró lapoknak 8 napon belül való összegyűjtéséről a ház tulajdonosa, vagy gondozója gondoskodik.

A 2. § hoz. Minden külön lakásról külön összeíró lapot kell kitölteni és abba fel kell venni mindazokat, akik az illető lakásban állandóan laknak, még ha az összeírás idején távol vannak is. Abban az esetben, ha egy házzal több lakás van, akkor a háztulajdonos lakását I., a hozzá legközelebb lakóé II. és így tovább kell megjelölni.

Állandó lakónak azt kell tekinteni, akinek a lakásban van rendes átvétele, így albérlőket, ágybérlőket, cselédeket, általában akik abban a lakásban alsznak, össze kell írni. Ellenben a tanulás céljából más városban állandóan távol levő egyéneket nem kell szüleik lakásán összeírni.

Készítem a farsangi idényre a legsikkesebb *jogász szmoking és frakk öltönyöket* raktáromon levő remek *szalon szöveteimből* kedvező fizetési feltételek mellett. — *Egyetemi hallgatóknak 5 százalék engedmény.*

3. §-hoz. Az összeíró lapokat városokban a családfő, akadályoztatása esetén helyette a család valamelyik tagja, vagy a családon kívül álló személy tölti ki, de a helyettes a családfő akadályoztatásának az okát feltüntetni tartozik az összeírólapon.

Az összeírás szempontjából családfő az, aki a lakás felett rendelkezik. Kétes esetekben a legidősebb tag a családfő.

Katonai épület lakóit a parancsnok, más intézetek, internátus, menedékház stb. lakóit az intézet igazgatója, vagy főnöke írja össze.

Összeírandók a tényleges szolgálatban álló katonák is.

4. § hoz. Az, aki az összeíró lapokat kitölti, büntetőjogi felelősség terhe alatt köteles az összeírás pontosságáról gondoskodni.

A pontos összeírás megköveteli, hogy az összeírásból senki, aki az illető lakásnak állandó lakója, ki ne maradjon, viszont ne legyen abban oly személy sem, aki nem állandóan ott lakik.

Az összeírás megkívánja továbbá, hogy a felvett adatok a pontosságnak megfelelően. Az összeíró az adatok valóságáért felelős és köteles a bementett adatok valóságát, annak igazolását megkövetelni és a nem igazolt adatokat a megjegyzésrovatban megjelölni. (Pl. az 5. és 6. rovatban adatok igazolatlanok.)

Minden olyan lakóra vonatkozó adatot, aki 18. életévét betöltötte, vagy 1925. december 31. éig betölti, tehát az 1907. évben, vagy korábban született, külön sorba kell bevenni.

A lakásban lakó valamennyi 18. éven alul levő egyént az összeírólap erre szolgáló sorában szám és nem szerint *összesítetten* kell feltüntetni.

5. § hoz. Az összesítést teljesítő személy felelős azért, hogy az összeírólapba mindazok felvéssenek, akik a lakásban laknak. Viszont olyanok ne véssenek fel, akik állandóan nem laknak, nem alsznak ott.

Nemcsak a bementő, de az összeíró is felelős, ha az adat valóságának megállapítását elmulasztotta, vagy azoknak valótlanosságáról egyenes tudomása volt.

A felelősség tudatának elismerése végett köteles az, aki az összeírólapot kitölti, az utolsó

## Kitöltött sort aláhúzni,

az üresen maradt sorokat áthúzni, az összeírólap alján levő záradékot pedig kitölteni és sajátkezűleg aláírni.

6. §-hoz. Ha valamely házban több lakás van, a háztulajdonos, vagy a ház gondozója összegyűjti az összeírólapokat, a lakások fekvése szerint (pl. földszint emelet stb.) és valamennyit átvizsgálja, hogy nincs-e bennök olyan személy, akinek a házban nincs állandó lakása, vagy hogy bent foglaltatik-e az összes állandóan ott lakó? és ha rendben találta az összeírólapot, vagy azt helyesbítette, az evéghől kapott B. mintájú összesítő lapot kitölti és a B. mintán keresztben levő záradékot aláírja.

Az összegyűjtésről a városi tanács gondoskodik.

Nyomatékosan felhívom az összeírásra kötelezetteket, hogy különös figyelemmel legyenek arra, miszerint

### csak egy összeíró ivben

szerepeljenek.

8. § hoz. Az összeíró lapoknak közigazgatási jellegük van, amelyek tartalmának valóságáért a törvényben megjelölt személyeket súlyos felelősség terheli. Ennek a felelősségnek sértetlenül megővése megköveteli, hogy összeírólapok eredeti szövegén változtatás ne történjék, — tehát minden változtatás szigorúan tilos.

Az összeírólapok hatálya 5 évig tart. Szentes, 1925. december hó 14.

Dr. Négyesi Imre  
polgármester.

## A legszebben tisztít és fest

mindenféle kelmét, bőrkeztűt és bőrkabátot. Fehérneműk zománccfényű tisztítását vállalom. Gallér, kezelő drb. 2000 korona.

Teljes tisztelettel:

## Kovács Imre

kelmefestő és vegytisztító. Andrásy-u. 6.

## Üzletemet

1 kgr. kockacukor . . . 17.400 K.  
1 kgr. kristálycukor . . . 16.600 K.  
1 kgr. rizs egész szemű . . . 9.400 K.  
1 kgr. rizs fényezett . . . 11.500 K.  
1 kgr. saját pörköltésű kávé 80.000 K.

Továbbá mindenféle fűszerárú, saját pörköltésű és nyers kávék óriási választékban legolcsóbb árak mellett kaphatók

Nagy Ferenc ucca 1. szám alatt (volt Méhszöv) megnyitottam és mindenféle fűszerárúkkal felszereltem az alanti árak mellett:

1 kgr. szemes bors . . . 80.000 K.  
1 kgr. házi disznószőr . . . 30.000 K.  
1 kgr. teavaj . . . 70.000 K.  
1 liter tearum . . . 50.000 K.  
1 kgr. csemegevaj . . . 80.000 K.

## Takács Imre

fűszertüzletében. (Mozi mellett.) 2658

Egy két gimnáziumot végzett fiatal tanulóknak üzettel felveszek.

## Túzifa

(hasábos, fűrészelt és aprított), Ia diókoksz, porosz- és hazai-tüzelőszén, korvini kovácsszén és faszén állandóan kapható a

## ZSOLDOS R-T.

5 q-án felül házhoz szállítva.  
Gyors és pontos kiszolgálás.

Telefon számok:  
5, 72, 76.

ipartelepén és Sarkady-telepén.

2772